
  

 

 
 

 

Драги Ротариански приятели,  

 

Честит Рожден ден, Ротари! Честит Рожден ден на нашата организация! 

 

Този месец е изключително важен в ротарианската история. Малко 

организации могат да се похвалят с над стогодишно съществуване. 

Преживяхме повече от век на различни предизвикателства – две 

световни войни, регионални конфликти, икономически и финансови кризи, 

непредвидими политически събития. През цялото това време ние, 

Ротарианците, бяхме обединени около нашата пътеводна звезда, мотото 

„Служба в полза на обществото”.  

 

На 23 февруари 1905г. младият адвокат Пол Харис се среща с трима 

свои приятели. Те разговаряли за семействата си, за проблемите на хората 

от техния град и за създаването на приятелски клуб. Тази малка групичка 

от приятели полага основите на първата в света организация с идеална 

цел. Впоследствие тази групичка нараства и излиза извън границите на 

своята страна, за да се превърне в международна организация, отдадена в 

служба на човечеството и мира, като прехвърля географските, 

религиозните, расовите, политическите, социалните и други бариери.  

  

Пол Харис направи първата крачка в нашето пътуване в служба на 

обществото. Сега, в условията на глобализиращия се свят, ние трябва да 

приемем новите предизвикателства и да доразвием нашата организация в 

съответствие с новите реалности. Разбира се, ние ще запазим нашите 

традиции и всичко положително, постигнато от нашите предшественици.  

  

През последните няколко години Ротари Интернешънъл предприе 

сериозни стъпки към едно ново бъдеще. Вече имаме приоритетни 

области, в които ще насочим нашите усилия за служба.  

 

Нашата Фондация също прие План за бъдещата визия. 

Председателят на Настоятелите, Уилфрид Уилкинсън, постави пет цели 

на Фондaция Ротари за 2012-13г.: 



1. Да сложим край на детския паралич сега. 

През изминалите 108 години от своето съществуване Ротари се утвърди 

като силна и жизнеспособна организация и спечели уважението на 

световната общност на първо място с програмата „ПолиоПлюс”. 

2. Да се подготвим за глобалния старт на Плана за бъдещата визия. 

Той ще влезе в сила за всички дистрикти от 01 юли 2013г. с трите типа 

грантове: дистриктни, глобални и пакетни. 

3. Укрепване на мира в света чрез образователните и хуманитарни 

програми на нашата Фондация. 

4. Да поискаме от всеки Ротарианец да направи дарение към 

Фондация Ротари.  

5. Добра отчетност на средствата от фондовете на Фондацията – по-

добро управление, мониторинг и отчетност на ниво клубове и 

дистрикти. 

 

Доброто познаване и разбиране на работата на Фондация Ротари и 

издигане общественият имидж на Ротари са приоритети на Плана за 

бъдещата визия. 

 

 Приятели мои, 

Нека се възползваме от честването на Рождения ден на Ротари, от 

оставащата част от ротарианската година и да призовем членовете на 

нашите клубове да увеличат своите дарения към фондовете на Фондация 

Ротари.  

• Всеки ротарианец да направи дарение, независимо голямо 

или малко.  

• Всеки Ротари клуб да има поне един носител на отличието Пол 

Харис.  

• Тези клубове, които до сега нямат никакво дарение, да 

направят някакво (може и само 100 щ. долара).  

• Ротари клубовете, които имат възможност, да станат 100%-

носители на отличието Пол Харис. 

• Дистриктите да мотивират поне един ротарианец от техните 

клубове да стане Голям дарител („Мейджър донор”). 

  

Подкрепяйки нашата Фондация, ние разширяваме нашите възможности 

за служба. „Когато издигаме службата над личните си интереси, ние 

правим избор. Избираме да поставим нуждите на другите над собствените 

си желания. Казваме: Твоите проблеми са и мои проблеми, загрижен съм 

и ще ти помогна.”, твърди Сакуджи Танака, Президен на Р.И. Настоящият 

месец е „Месец на световното разбирателство” в календара на Ротари, т.е. 

на мира и всеки от нас трябва да допринесе с нещо за него. Така ние ще 

дадем надежда. „За надеждата няма граници. Тя е градината, в която 

може да разцъфне мирът. Мирът чрез служба дава импулс на най-доброто 



у нас. Кара ни да осъзнаем границите, които поставяме около себе си – и 

ни помага да ги разрушим.” ни казва Президента Танака. 

  

Честит празник! Да честваме Ротари! Да дарим на нашата Фондация! 

  

 Ваш в Ротари,  

 Калчо Хинов 

февруари 2013 г. 

 

 


